观看皮影戏、 体验手工包粽子、 书写廉字……在 "六一"国际儿童 节来临之际,西南 各地举办了丰富 多彩的庆祝活动, 欢庆这个属于孩 子们的节日,让孩 子们在寓教于乐 的同时传承中华 优秀传统文化,度 过一个快乐、充实 而有意义的节日。



## 四川广安

5月28日,四川广安华蓥市明月小学的校外辅导员在"品味民俗迎端午"活动中教 娃娃们包粽子。当日,娃娃们通过体验手工包粽子、品粽子等活动,感受端午传统民俗文 特约记者 邱海鹰 摄





5月29日,在四川省内江市东兴区外国 语小学校,学生正在参加百人书廉活动。 当日,东兴区纪委监委等部门在区外国 语小学校开展"廉洁伴成长 清风润童心"百 人书廉活动,来自该校的200名小学生在老 师的指导下现场书写廉字以及格言警句并 进行集中展示。活动旨在倡导崇德尚廉的清 风正气, 在校园内营造浓厚的廉政文化氛 围,培养学生从小树立正确的道德观、价值 观和人生观 。

特约记者 兰自涛 摄

"孙悟空、猪八戒、唐僧、蛇精……"5月28日,在一幅不 到一平方米的幕布上,工作人员利用几根木棍、一张牛皮,在 幕布后舞动一片片卡通皮影,演绎出一场精彩的皮影戏—— 《孙悟空大战蛇精》。奇特的光影、精彩的故事,吸引了孩子们 好奇的目光并不时哈哈大笑。

据了解,皮影戏进校园活动还将走进永川区板桥镇柳溪 学 来苏镇王坪小学 青峰镇小拱桥小学等村小进行演出 让孩子们零距离感受传统文化的独特魅力

特约记者 陈仕川 摄



## 镋钯街 一条成都最酷的街 □本报记者 马工枚 文/图



在成都,老街的名字大多有历史 典故,譬如有过提督府的提督街,以及 曾是兵器库的镋钯街。

镋钯街区域,在唐代是大慈寺的 一片空地,属于古大慈寺片区。据传, 光绪初年,大慈寺的武僧常使用一种 叫做"镋钯"的武器,而这条街被用作 存放兵器的仓库,故名"镋钯街"。后来 兵器库被闲置,这里就慢慢变成生活 区。镋钯街,音同"唐帕",不过即使你 读字读半边叫"挡吧",出租车老师傅 们也会把你送到正确的地方, 偶尔一 两个老司机还会纠正一下你的发音。

十年前,镋钯街还是一条小泥路, 谁想到2018年,这条街会被英国权威 旅游指南杂志《Time Out》官网刊文评 选入"全球最酷 50 城市街区"——排 名 19, 高于同样人选的国内其他三个 街区:上海前法租界、香港湾仔、北京

"旧街区和新业态并行不悖,镋钯 街区算得上成都传统与现代融合的完 美示范街区",《Time Out》认认真真地

如今的镋钯街,作为太古里的延伸经 在飘着旗幡的店铺里正卖着豆腐豆花 济带,它满足了人们对于不那么商业 化氛围的饥渴与好奇。近五年来,这片 一百多岁的街区长出了上百家已经成 为成都新名片的小店,还包含着一个 城市的回家路——崇德里。

白天这里除了来往的汽车, 行人 并不多,漫步在这条街上,最多的就是 民国风情的海派建筑,红砖青石、铸铁 栏杆,让人流连。绿树掩映下,慢慢地 从街的一头走到另一头,镋钯街"夹" 在春熙商圈中,闹中取静,自然生长成 一派市井和时髦、柴米油盐和文艺享 乐并存的有趣景象。

墙上的"东门盛景图"一展老成都 的繁荣;成都首家 24 小时的格调书 店;刻在地面上的"活字印刷雕刻" ……还有日料店、咖啡馆、小食店及街 头小吃,艺术、历史、人文、生活都和谐 交融在这条短短的小街里。

红砖房屋檐下,一家经营糖水甜 品的小店,穿着汉服的女店长正在给 除了这个极其容易让人念半边的 阶前的盆栽喷水,偶有人过,她便会抬 街名,这条街在逐渐变得慵懒而文艺。 头看一眼,又低头忙碌着。一位老阿姨

豆浆,一辆共享车停下,"嬢嬢,来两块 石磨豆腐哦——"

里,是老成都人对小街小巷的称 呼。"崇德里北起中东大街,南接红石 柱横街, 两头人口处分别筑有结实的 骑楼。1920年代,一位名叫王崇德的 商人在此买地建房,因此取名崇德 里。"著名巴蜀文化学者袁庭栋在《成 都街巷志》写道。

崇德故居躲藏在镋钯街的公厕之 后,一条窄窄的巷子像一封陈旧的档 案袋,封存着过去的城市格局。这里同 时连接着成都的今日与往昔。

这就是镋钯街,说不上好看,但 又却觉得迷人,像是城市中的一块 属于过去的飞地,一脚踏在现在,一 脚踏在并不久远的过去。它将新老 建筑、多元文化、传统与时尚、古老 与现代都一一体现和传承。更棒的 是,这条街道上,出色的新概念还在 不断涌现。

也许,爱上这座城,恋上这条街,或 许就从推开下面的某一扇门开始……

## 我国科学家发明新的 单晶体管逻辑结构

们发明了让单晶体管"一个人干两个 人的活"的新逻辑结构,使晶体管面 积缩小50%,存储计算的同步性也进 一步提升。如果成功产业化,将推动 集成电路向更轻、更快、更小、功耗更 低方向发展。相关研究成果已在线发 表于《自然·纳米技术》。

"这项研究工作的核心内容是利 用原子晶体硫化钼做出了新结构晶 体管。在此基础上,团队发明了新的 单晶体管逻辑结构,在单晶体管上实 现了逻辑运算的'与'和'或'。"复旦 大学微电子学院教授周鹏说。

最基本逻辑单元。该研究工作使晶体 管面积缩小50%,有效降低了成本,两个表层在垂直空间上形成堆叠。 而原先需要两个独立晶体管才能实 现逻辑功能,现在只要一个晶体管即

据介绍,这一新的逻辑架构可以 通过器件级存算一体路径破解数据 储层,从而摆脱传输环节,实现存算 传输阻塞瓶颈问题,突破了现有逻辑 一体、原位存储。"周鹏说。 吴振东

复旦大学科研团队近日在集成 系统中冯·诺依曼架构的限制。对此, 电路基础研究领域取得一项突破。他 周鹏打了个比方:"原先我们计算和 存储数据需要两个房间跑,而现在所 有数据的计算和存储都在同一个房 间解决。

在冯·诺依曼架构下,计算和存 储是相互分离的。"可以理解为,房间 A 专门用来计算数据,房间 B 用来存 储数据,数据在经过计算后要通过电 子借由导线从房间 A 传输到房间 B, 这条导线就相当于连接两个房间的 走廊。"周鹏表示。

复旦科研团队的研究则在物理 架构上突破了冯·诺依曼架构的限 制,只需"一个房间"就可实现计算和 "与"和"或"是构成计算系统的 存储的功能,即"房间"内分层工作, 第一层负责计算,第二层负责存储,

> "就像两张纸摞在一起,它们在 空间上是堆叠着的,数据的计算和存 储只是在原地被相对抬高了一些而 已。计算层的沟道电流可以影响到存



## □本报记者 马工枚

"四川航展将于9月29日-10月3日在中国民航 飞行学院广汉分院举办。"5月 30日上午,2019四川 国际航展组委会主任、德阳市委副书记、市长何礼在 发布会上表示。此次展会由德阳市政府、四川航空集 团主办,中国民航飞行学院、广汉市政府、德阳高新区 管委会承办。主宾国为意大利。

航空航天产业是大国综合国力的标志之一,四川 省是航空航天强省,航空与燃机是四川省构建"5+1" 现代产业体系重点发展产业之一。作为国家"一带一 路"倡议和"长江经济带"发展战略的重要交汇点、支 撑点,四川在航空文化交流、商务合作、产业发展等方 面优势显著。德阳是中国重大技术装备制造业基地, 通用航空产业作为该市高端装备制造业的主导产业 之一,已初步形成集"研发、制造、培训、维修、观光"于 一体的完整产业链。

在发布会上记者了解到,为进一步擦亮"四川国 际航展"的金字招牌,本次航展有四大板块,亮点繁 多,还有一批代表世界先进水平的"高、精、尖"展品将

60 种、100 架以上的飞行器:空客、ATR、中航工 业、中国航发、四川航空、成都航空等国内外航空航天 知名企业将纷纷亮相……

世界最顶尖的民用重型双发直升机空客 H225 领 衔,10多种在应急救援、重型运输、高端商务、低空旅 游等领域最具代表性的一流机型将作展示飞行…… "全天候"飞行动态展演、6支国外一流特技飞行

表演队(21架飞机)参加的特技飞行表演,国际顶尖喷 气式多机特技表演队凌空展翅、划破长空,3支夜间特 技表演队炫舞星空,长达4小时的特技飞行表演时间 将让观众大饱眼福。

此次航展还将新增公务机主题展区,引入国际主 流的公务机制造商,增加机上参观、与机组成员现场 交流等互动体验环节。同时,本届航展还将举办四川 航空航天高峰论坛及系列行业论坛,开展四川航空产 业投资推介会暨签约仪式、德阳高新区通航小镇规划 发布会、供需见面会、洽谈会、投资交流会、产品发布 会等50场产业推广活动;推出"三星堆之夜"商务交 流、三星堆飞行音乐秀、航空航天文化推广等平行活 动;举办航空航天文化训练营、航空航天科普进校园

据了解,投资3亿元新建的德阳高新区航展会展 中心,主展馆面积3.5万平方米,比上届增加了1.7万 平方米。为满足观众的观展体验,广汉加大了基础设 施投入——增加了停车位、计划增加 100 辆公交车进 行循环摆渡服务、开通往返成都一德阳市区直达专线 10条以上,每天可以接待游客8万人次。同时,开通 5G 信号,确保通信流畅。此外,游客还可通过智慧票 务管理系统在实现网络购票、自助取票、智能验票的 同时,免费享受航展实时信息、流程安排、场馆介绍、 语音讲解等智慧服务。

"我们致力于把四川国际航展培育成为继珠海航 展之后我国航空航天领域又一知名品牌,为四川和德 阳航空产业发展插上腾飞的翅膀。"何礼在会上表示。 (图片由德阳市委宣传部提供)

# 国外 K 展火 动态展

